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ABTOp: Kywknmbaesa ®apnpa EpaxmeTKbi3bl

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 5-CbIHbIN

Benim: OHAbIK BenweKkTep XaHe onapfa amangap KonnaHy
Takbipbin: OHAbIK 6eseKkTepai KoCcy XaHe asanTy

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTUxXe:

Bafanay KpuTepuinnepi:

KyHAbIbIKTapAbl
DapbITy:

AKT-Hbl KONAaHY
Dafablnapsbl:

MNaHapanbik 6annaHbIC:

BacTankbl 6inim:

Cabak
KeseHpepi

XKocnapnaHfaH ic-apekeT

5.1.2.27 oHAbIK BenwekTepAi KOCy XXaHe a3anTyAbl OpbIHAAY;

BapnblK OKyLbIIap: OKyLbIIapFa oHAbIK BenwekTepai Kocy, asanTy epexxenepi 60ibIHWA ecenTep
whiFapy; KacneTTepiH 6epy; anfaH 6inimaepiH TusHaKTay, TeKCepy; 6TKeH MaTepuangapabl TObIK
nblCbIKTATY

OkywbinapabiH 6aceiMm 6eniri: Ton »KyMbICbiHa apanacyfa AafAblnaHafbl ©34iriHeH 6iniM anbin, HaTUXeE
LWblFapyfa ynpeHemi. ©3iH-e3i peTTey TYCiHiKTepi KaabinTacaibl.

Kenbip okyLblnap: oHAbIK 6esiekTepai KOCy>XxaHe a3anTy epexxeciH anTa 6iny, 6inimagepiH normkanbik,
oliMeH icke acblpa 6iny

OHAblIK Benwekke KonaaHblNaTbiH aManfgapablH, aIrOpPUTMIH TyCiHAipeai
Jlekcnka >xaHe TepMuHoorus:

[ 6yTiH 6eniri, 6enwek 6eniri;

0 oHAablK 6enwek;

JyTipMeH akblpaTblsIFaH LUndpaap caHbl;

JyTipAeH KeliHri undpnap caHsbl;

[J oHAbIK, XY34iK, MbIHObIK T.C.C. benikTep;

[JcaHabl pa3psaaTapFfa XikTey;

[ pa3psanTbik 6ipnikTep;

[JoHAbIK caHpap.

kabineTTi ne AapblHObI OKYLWbIJIap TanCbipManapAbl TOJbIK MEeHrepe anagbl

[ oHAablk GenwekTepai KoCy aHe a3anTynbl «baFaHagan» opblHAANAbI XXOHEe TyciHAaipeai;
[ oHAablk GenwekTepai kocanbl;
[JonAablk GenwekTepni azantanbl;

KypMeTTi TONThIK XXYMbICTap apkbiibl AapbiTy, Ton iwiHAeri 6ip 6ipiH 6aFanay apKbiibl XXayankepLuinikTi
napbITy

NHTepaKTWBTI TakTa, Npe3eHTaums

2KapaTblibICTaHy

OHAbIK 6enwek. HaTypan caHAapabl any XaHe Kocy. CaH pa3psaTapsl

Cabak b6apbicbl

PecypcTtap



CabakTblH H6achbl AMaHpacy. NHTepbenceHai TakTa
(0-5 MuHyT) McnXonornsanbik TPEHWHI: OKYLUbIIAp NapTaHbl aiHana KopLlian Typaabl.
«KyaHaMblH MeHJe, KyaHacblH ceHie, KyaHaMbl3 6apimi3z!» nen 6apnblfbl bipre
anTbIn, ywWw WwananakneH cabafbiMbi3abl 6acTaliMbl3.
OKyLWblNapAbl KaFas KMManapbiH any apkblibl YW Tonka 6eny.
I-Ton: «Xawn 6enwek»
Il-Ton: «Apanac caH»
Ill-Ton: «OHAbIK 6enwek»
BynaH KeliH okyLwblnapaaH 6yriHri cabakka fanblHAbIFbIH TEKCEPEMIH.
TakTafafbl AypbIC XKayanneH yin TancblpMacbiH Tekcepegi, apbip aypbic
»ayanka + 6enriciH kosiabl.
YM TancbipMachl:
. 6,4-0,5976=5,8024
.6,07-4,9=1,17
.9,4147,089=16,499
. 39,498+3,7=43,198
.17,209+42,91=20,119
. 52,03-5,294=46,736
.11,461+8,0698=19,5308
. 53,001-9,2972=43,7038
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CabaKTbIH opTachl
(6-35 MuHyT)

CabaKkTblH, COHbI
(36-40 MUHYT)

1.MocTepMeH XXYMbIC (kaTaslay cypakTapbl 6oMbIHLIA) MHTepaKTuBTI TaKTa, CbI3FbILL,
I-Ton: OHAbIK benwekTepai kanam Kocaabl? Mapkepsep, pavnyapT,
Il-Ton: OHAbIK 6enwekTepai kanan asantanbl? OKYJIbIK,

lll-Ton: OHAbIK BenwekTepai Kasian canbiCTbipaibl?

KanbinTacTeipywbl 6afanay: «Yw wananak» agici 6orbiHWa 6aFanay

2. « 3cTadeTa» OMbIHbI DP TOMNTaH OKYLUbINap Ke3eKMneH Ke3ek LUbIFbIM,
TakTafafbl ecenTtepai 6aFraHnan opbiHAANAbI:

AMangapfbl OpblHAAHbI3AAP:

3,7+1,4 =5,1

10-5,2=4,8

7,82-7,8=0,02

1,02+(1,7+4,8)=7,52

0,3+(1,7+2,5)=4,5

1,6+(5+3,4)=10

29,08-5,08 = 24

165,23-15,23=150

89-72,03=16,97

19,23 + 162,01 = 181,24

86,911+3,009=8,72

145,829+14,171=160

69,92-42,02-4,09=23,81

128,19-24,2-0,09=103,9

420,12-102,1-25,02=293

DeckpunTtopnap:

[ okyLblnap oHAbIK beswekTepai kocaabl;

[JoHAablk GenwekTepni azantanbl;

3.MpaKTuKanblk XYMbIC (TONMNEH XXYMbIC) Op TOMKa KaTTbl KaFa3aaH
X»acanblHFaH urypanap 6epinegi. Onap: Tik TepTOypbIL, WapLwbl, yWOypbIL.
Op urypaHbiH KabbipFanapblHblH, Y3blHObIKTapbIHbIH, 6epinreHiHe Kapan,
nepuMeTpiH aHbIKTanAabl.

1-Ton: WapwbiHbIH KabblpFacbiHbIH, Y3bIHObIFbI 21,4 cM TeH. LLapLbiHbIH,
nepuMeTpiH TabbiHOaPp.

Wewyi: a=21,4cm P=21,4+21,4421,4+21,4=85,6 cM

YKayabbl: 85,6 cm

2-Ton: Ywo6ypbIWTbiH KabbipFanapbl 21,4 cMm, 18,7 cm xaHe 20,5 cM-re TeH.
YWwOypbIWTbIH NepuMeTpiH TabbiHOaPp.

Wewyi: a=21,4cm b=18,7cm c=20,5cm P=21,4+18,7+20,5=60,6 cm
YKayabbl: 60,6 cM

3-Ton: TiKkTepTOypbIWTbIH Y3biHAbIFLI 23,1 CM, an eHi 17,2 cM-re TeH,
TikTepTOYpbIWTLIH NepuMeTpiH TabbiHaap.

Wewyi: a=23,1cm b=17,2cm P=23,1+17,2423,1+17,2=80,6 cm

>Kayabbl: 80,6 cm

ODeckpunTtopnap:

[ TikTepTOYpbILWTbLIH NepnMeTpiH TabyAblH aHblIKTaMaCblH eCKe TycCipe OTbIpbIr,
Tabanbl;

[ ywoypbIWTbIH @aHbIKTaMacCblH €CKe TyCipe OTbIpbIN , MEPUMETPIH aHbIKTan
anapbl;

[J LWapLWbIHbIH, aHbIKTaMacCblH eCKe TycCipe OTbIpbIf, MePUMeTPiH aHbIKTanAabl.
KaneinTacteipywsl 6afanay: «bac 6apmak» sagicimeH baranay

Bacbapmak xofapblfa Kapa = MeH TyCiHeMiH.

KenpeHeH = MeH TyCiHreHOenMiH.

Bacbapmak TeMeH kapa = MeH TyciHbegiMm.

. CepriTy caTi: (oKyLWbIJTap NOrMKasblK TancbipMaHbl TERAEY KYPY apKbliibl
wblFapabl) Hasnpa 6ip caH onnafbl. On onafaH caHfa 14,8-ai kockin, ogaH
LWbIKKaH KOCbIHAbIAAH 3,56-Hbl a3anTkaHaa 75,29 caHbl WbIKTbl. Ha3upa KaHaan
caH onniagbl?

Lewyi: OnnafaH caH - x (x+14,8)-3,56=75,29 x+14,8=75,29+3,56
x+14,8=78,85 x=78,85-14,8 x=64,05

Kayabbl: 64,05

KopbITbiHAbI (OnnaH Tan) .CbI3FbllW, KapaHaall, ewipriw
Op Tonka caHAap »as3blnFaH byntTap 6epineni. Con caHgapAbl ecy Hemece reomMeTpusanbiK urypanap
KeMy peTiMeH >Xa3faH[a ap ToMnTa Ce3aep LWhlFaibl



Pednekcus

1. Cabak bapbicbiHAa e3repTynep eHrisinreH »xok. Cabak 63 geHreniHge eTTi.
OKyLWwblnapAblH cabakka AreH Kbi3blFyLUblIbIKTapbl apThimn, 6aCeHaiNikTepiH
»KOFapbl AeHrenge kepcete 6ingi.

2. TonneH »XXYMbIC XXdHe NIornkasblk ecenTi TeHAey KYPYy apKbljbl WbiFapyna
oKyLWblap 6bencenHpinikTepiH kepceTe 6ingi.



